

秀大厨

文图/本报记者 张丽娜 见习记者 高亚恒

# 浓浓慈母爱 尽在慈母菜



今天,小记为大家介绍的吕氏慈母菜可是大有来头。相传,此菜的发明者,乃北宋名臣吕蒙正的母亲是也。

当年,吕蒙正上京赶考,留母亲一人在家苦苦等候。3个月后,吕母收到书信,说儿子第二天到家。吕母赶忙翻出家底,买了些猪肉和鸡蛋,将肉和煮熟的鸡蛋放在一起炖。可一连盼了两天,也没有看到儿子熟悉的身影。

就在吕母等得快要累倒之时,吕蒙正赶回了

家。吕母赶忙端出已经炖了3天的菜。吕蒙正一尝,顿时泪满眼眶——这道菜里饱含了母亲多少的爱心和等待啊。

故事讲完了,看着色泽饱满、闻着香味扑鼻的菜,小记忍不住要先尝为快了。

这道菜看似普通的红烧肉,吃起来却与红烧肉大不相同。它的肉质较红烧肉更加爽滑细嫩,还伴有些许鱼鲜味儿。

先吃五花肉,瘦肉酱味浓郁,肥肉香而不腻,肉皮弹力十足;再尝鹌鹑蛋,外皮焦酥,内里柔软,给人一种软硬结合的奇妙

口感。

眼观,红色的五花肉,金黄色的鹌鹑蛋,绿油油的青菜心,色泽鲜亮,赏心悦目。

嘴尝,肉和蛋的香,小鱼干的鲜,青菜的淡爽,再加上甜咸交错的酱汁,层次丰富,滋味无穷。

这道色香味俱全的吕氏慈母菜到底是怎么做的呢?

现在就请上周南驿文化酒店的大厨张大宝,详解此菜的具体做法。

主料:上好五花肉7两、鸡蛋4个(鹌鹑蛋10个)。

辅料:青菜心、白糖、酱油、料酒、小鱼干、味精。

将洗好的五花肉切成2.5厘米见方的肉块。

把切好的肉块放入砂锅中,加两勺白糖、少量酱油,再倒入适量料酒,使料酒刚好淹没肉块。

盖严锅盖,文火慢炖。

在炖肉的同时,可另起火,将鸡蛋(鹌鹑蛋)煮熟,然后油炸,炸至表皮呈金黄色为最佳。

砂锅炖肉5个半小时后,加入适量酱油提味、上色,继续用文火炖。此时,可将青菜心爆炒至八分熟,摆盘备用。

打开砂锅,放入鸡蛋、小鱼干,再开大火收汁。待汁收尽后,加少量味精,便可以出锅了。

张大宝说,做此菜的关键在于:炖五花肉时,所用的火越小越好,炖的时间越长越好。这样,做出来的肉质才会弹而不烂。

节假日里,大家不妨花些时间,炖制一道吕氏慈母菜,犒劳一下整日为自己操劳的母亲。

编辑/杨寒冰 校对/李颖  
本版电话:65233681  
Email:lzfnnz@163.com

女周刊

五味

## 别让牢骚成牵绊

文/本报记者 李喆 见习记者 胡烨晔

男人眼

他是个不爱说话的男人,她是个藏不住话的女人。两个人在一起,总是她说他听,说到兴奋之处,她还常常手舞足蹈。恋爱时,他说她的声音像百灵鸟儿在歌唱,清脆婉转,悦耳动听。

结婚后,他是个标准的“魔杖”——模范丈夫,抢着洗碗、争着拖地、节假日陪老婆逛街、有价证券全部上缴……他说,自己嘴笨,只能用行动证明他爱她。而她也常常一副幸福小女人的模样,令人羡慕不已。

但是,不过短短两年的时间,他们竟然闹到了要离婚的境地。

问到原因,她哭得像个泪人儿:“结婚前,他说爱我说话;结婚后,我一张嘴他就嫌烦,说什么他都不爱听,后来竟然干脆不理我了!”

而他更是万分委屈:“她一开口就是抱怨。工作不顺、同事不和,连出去吃饭服务员态度不好,她都能说上半天。等她好不容易说完了,又强迫我表态,非得让我和她一起数落别人的不是。要是我不说,她就跟我吵架,说我‘胳膊肘往外拐’。”

他和她的故事屡见不鲜。究其原因,也并不复杂。女人注重感性思考,习惯将感受化作言语表达出来;但男人却更为理性,常常认为抱怨无济于事,不如尽快着手解决问题。如此一来,矛盾就产生了:她怪他不理解,他嫌她太啰嗦。

其实,不论男人还是女人,偶尔发发牢骚,宣泄一下郁闷情绪都是非常正常的。研究证明,适当地发牢骚能大大减少人们患上抑郁症的概率。

可是,不管做什么都要有个度。把夫妻间的语言交流全都用来发牢骚,那就大可不必了。因为整天抱怨不仅不能得到他的安慰,甚至会引起他的反感,最终阻碍两人的交流,诱发感情的危机。

在爱情国度里,甜言蜜语少不了,偶尔的抱怨也避不开,但千万别让牢骚成为爱情的牵绊。试着每天给自己一个微笑,也给你爱的他一个微笑吧。

男人告女人书:“解语花”本是用来形容善解人意的女子。但在你心烦的时候,我也希望自己成为你的“解语花”。只是,我希望你明白,我乐意为你解忧,并不代表我就是你大倒苦水的垃圾桶。

生活离不开油盐酱醋茶

## “闷骚”狗豆豆

文图/本报记者 杨寒冰 见习记者 高亚恒

宠物缘



人陪,它有点无聊,豆豆竟然把

张雯床上的被子和

枕头各咬了一个大洞。张雯回来一看,气坏了,把豆豆叫来狠狠地骂了一通。豆豆耷拉着脑袋,眼睛向上瞟着,怯怯地望着主人。看着豆豆这副可怜相,张雯气消了一大半,于是伸手摸了摸豆豆的头。这一摸,豆豆就知道主人已经原谅它了,赶紧抬起前腿,挠张雯的腿,尾巴也开始猛摇。

张雯对豆豆可亲了,怕它生病,就带它到宠物医院打预防针;怕它营养不良,就给它买狗粮,喂它吃钙片;怕它睡觉不舒服,就在它的窝里铺上软软的棉花垫子。

豆豆在家享受的是“贵宾”级的待遇,飞扬跋扈;可一到外面,豆豆就夹着尾巴,一声不吭。张雯教豆豆学了一些本领,在家练得好好的,可要在外人面前展示时,任凭张雯怎么哄,哪怕拿美食来诱惑,豆豆也不肯做。张雯说,豆豆是典型的“在家一条龙,在外一条虫”。

自从豆豆来到张雯家后,就给全家增添了很多乐趣,家里的气氛也因为豆豆变得更加活泼、融洽。

张雯边说着,边笑着摸豆豆的头,豆豆仰着脸,配合主人的动作,一脸十分享受的样子。

看来,家有“闷骚”狗,幸福也足够!